有人跳进刺骨的水中,有人在岸边用树枝接应

醉酒男子坠湖,多亏这几位梁山好汉



文/片 陈丹 张清直 通讯员 马扶坤 济宁报道

呼救奔跑脱衣服 他毫不犹豫跳进水里

"1日下午3点左右,我跟妻子没事,就在人工湖旁边锻炼身体,忽然听到身后有人高喊,有人掉湖里啦,快救人!"当天参与救人的马广立说,当他循着声音转过头看去,只见水中漂浮着一名青年男子。原本高声呼救的路人,此刻边跑边脱衣服,向湖中冲去。

"我跟妻子距离落水处大约 50米,看到这个情况,没犹豫赶 紧跑了过去。"马广立说。

马广立所说的路人,是梁山县梁山街道幸福街社区的居民任伟,今年51岁,是他第一时间发现了落水者。当时任伟正在湖边散步,远远地看到栈桥上站着一个人,但他并没有在意。当他走到栈桥人口时,忽然听到"扑通"一声,循声望去,原本站在桥上的人已没了踪影,而距栈桥三四米的湖水中泛起阵阵涟漪。

"坏了,有人落水了。"意识到问题的任伟高呼着"救人",边脱衣服边跳下步道,顺着湖边垒砌的石砖冲向湖边。

"落水者距离岸边有七八米,我进入水里的第一步还好,水不深,脚底下有石头。但再往前迈,忽然就踩空了,直愣愣地栽进了水中。"任伟这时候估计,

水深得有四五米。

冬季的湖水冰冷刺骨,寒冷极容易令人抽筋,冻僵,失掉力气。若不及时施救,落水者后果不堪设想;但若继续向前,冰冷又很深的湖水,对任伟是个不小的挑战。但他没有丝毫犹豫,一边回头向岸边的人喊"找根棍子",一边向湖的深处游去。

他拽下一根树枝 把两人拉上岸

当游到落水者身边时,任伟 发现,落水者脸朝上闭着眼,也不 知道呼救和自救,已经失去了意 识。万幸的是,借助身上冲锋衣的 浮力,落水者并未沉入水中。

任伟不敢有丝毫耽误,一手 抓住落水者的帽子,一手划水游 向岸边。

"我跑过来的时候,任伟已经下水了。听到他喊'找根棍子',我四下看了看,没发现有棍子。"当时情况危急,救人心切的马广立即跑向岸边的小树,双脚起跳,用手抓住一根树枝,一下子就扯了下来,接着,手拿树枝跑回湖边。

"拖着落水者返回的时候, 我整个人已经没劲了,幸好这根 树枝及时伸了出来。"当筋疲力 尽的任伟抓住树枝后,马广立立 刻使劲,把任伟和落水者都拉上 了岸。

为避免落水者继续挨冻,任 伟、马广立和其他路人,立即将 马广立(左)和任伟(右)回忆救人过程。

落水者抬到岸边阳光较好的地方。赶来的马广立的儿子是蓝天救援队的一员,因此知晓落水后的急救知识。不过与落水者交流后,他判断不需要对其进行心肺复苏。

经交谈得知,落水者是菏泽人,20多岁,当天来梁山找朋友。 但朋友有事没陪他,于是自己喝了酒。站在栈桥上,他只觉得脑袋一蒙,一头扎进了湖中,后边的事情就记不住了,像睡着了一样。

在众人救援的同时,马广立的妻子刘女士拨打了急救电话, 急救车很快赶到现场,将落水者送至医院。

1月3日,当任伟再次回到救人现场时,他说还是止不住地心慌,不敢去想当时的情景。"我虽然是梁山人,却是第一次到人工湖附近,对湖水情况并不熟悉。当天虽是晴天,但气温很低,我上岸后浑身湿透了,冻得直打冷战。"

任伟说,回家后他洗了热水澡、喝了姜汤,但嗓子还是冻得一整天说不出话来。湖水也进了眼里,眼睛生疼,让并不近视的他,这两天戴起了眼镜。但对于救人,任伟并不后悔,他说,"人命关天,看到别人遇险施以援手,这是每个人的本能。"

梁山街道对任伟的事迹给予 高度赞扬。"任伟奋不顾身、舍己 救人的精神值得每个人学习。我 们将加强对任伟这种精神的学习 和宣传,激发更多社会正能量。" 梁山街道组织委员孙启凯说。

文/片 刁明杰 青岛报道

1月3日, 刚毕业不久 有医研究生姜熙外科 等主任孙立江教授期间, 得知知乐外科一日时者 急需用血,他第一为患间, 者需用血板捐献,为患他第一 规元,为的人。 第9次为陌生人 争献热血。

一件小事而已。"

矢

院

得

知

患

者急

用

血

场

袖

献

血

//

姜磊介绍,从上青 医读大学开始,他就捐 献血小板,这已经是他 第99次捐献,9年间累积 献血38700毫升。

好每一件事关患者健康的事, 以实际行动践行医者的初心使 命。



孙立江教授(左四)和姜磊(左三)

山东好品新年再布局,进一步拓展平台优品线下渠道

"齐鲁农超"专区亮相超市,打通服务"最后一公里"



超市里的"齐鲁农超"专区

文/片 边艺 济南报道

2025年1月3日,"齐鲁农超" 专区在济南市玉函路银座超市正式上线。该专区的上线将有效链接山东好品与消费者,进一步拓展平台优品线下渠道,打通服务"最后一公里"。

银座玉函店位于济南市中心城区,自2010年营业至今,集购物、餐饮、娱乐、运动体验于一体,拥有多样化的商品和餐饮选择,是济南市民日常购物休闲好去处。此次"齐鲁农

超"专区就设立在玉函路银座超市人口处,多款产品摆满了货架。据了解,"齐鲁农超"此次进驻线下商超,精选了老少皆宜的赵庄花生米、年味儿上足的舒味饮品、清爽畅饮的西梅汁等产品,满足消费者年节零食、饮料所需。

前来银座超市购物的刘女士在"齐鲁农超"专区驻足挑选并惊喜地表示:"之前是在展会上了解到'齐鲁农超'的,没想到今天在银座超市也能买到他们家的产品了,就在我家

附近,购买更方便了!"随后, 刘女士将挑选的舒味乳酸菌饮 品和赵庄花生米放入购物车中 离去。

据了解,"齐鲁农超"自上线运营以来,已申请入驻企业超5400家,涵盖300余个山东知名品牌,上架近5000种特色农副产品。此次"齐鲁农超"携平台优品入驻线下商超,打通好品与市民见面"最后一公里",直观感受山东农业丰收硕果;同时也增加了企业的品牌曝光与销售端口,有效赋能乡村振兴。